

Această foaie este de dor
opi pe săptămână **SIMBŢA**
şi **Miercuri**.

Preţul abonamentului
pentru trei luni cinci sfan-
dixi. O foaie singură 20
parale.

DÎMBOVITA

Foia politică şi literară.

Abonamentul se face în Br-
krenti, la **Dinavia** şi
Christ. Ionnou et C^o Ro-
manov. În distrikte la ko-
respondenţii sîi. Opi pe a-
bonament trebuie plătit îndea-
tă cu sîmbădăria.

Redactorul responsabil *Dimitrie Bolintineanu.*

PRINCIPALELE UNITE.

Bucureşti.

Printre cei ce se apără sînt a fi aleni, pînă sînt
acei ce se întrebă dacă în adevăr aş alte kvalităţi de
kât cele prescripse prin konvenţie; Konvenţia însă a-
cest drept la proprietarii cei mai bogăţi, printre aceas-
tia a cerut kondiţii de civilizaţie, de moralitate, de pa-
triotism şi de kănostinţe întinse de la ei. Căci a-
veea se îndelece mijlocul cel mai sigur de a ne-
mai kă înlesniere kăntă aceste kvalităţi — Nimeni nu
poate zice kă a năstă se de a acest drept propieta-
rilor pentru alte merite politice kăci atînci s'ar înde-
lece un privilegiu nou, şi tot această Konvenţie desîn-
dează privilegiile de klase; nu a năstă se de a a-
semenea nici pentru vre o simpatie, adică kăm zice vor-
ba pentru okii noştri cei frămouşi de proprietari. Tot
însă cei kemaşi de konvenţie făr se mai ea în konsi-
deraţie şi kvalităţi morale ce ar avea, se vor grăbi
să se aleagă, kă drept să făr drept la simpatie dăre,
şi kă kăci dat! cei ce aş mai mult drept la rekom-
pensele patriei aieia pot să fie mai siguri de a fi alen-
gaşi; cei ce aş făr mai mult să sferă această dăre,
aieia pot să fie mai îmbrăţişaşi, kăci meritul este tot-
d'ăna modest şi nemeritul kăteztor. De am avea o
adnare kompsă de oameni ce tot-d'ăna aş făr ră-
ăcestii dăre, ale kăror idei sînt înaintate de spiritul kon-
venţiei, ce nu aş nici un fel de instrucţie, ce vom face
kă bătăie ce toate viaţa lor aş kărat pentru vînele
dăre, ce aş făr sakrifice, kare doreş progresul şi
kare aş kănostinţe sigure?

E trist kiar a kăta! kă această am înkăraia tră-
dărie, imoralităţile, dispreţul pentru dăre, ignoranţa
răşinoasă! Am deskăraia, am aluga, am dispreţii opi
ce vîrtste, opi ce merit, mi ar fi kă kănd am zice Ro-
mănilor — „închetaşi de a fi pentru dăra noastră, de a fi
onesti, civilizaşi, îmbrăşaşi, kăci lokul nostru nu este prin-
tre romăni!“ Această de ar fi, am da o adnare ce nu
ar nea să dea nici domni ven, nici să făr leşi ven,
o adnare ce prin naşra ei, opi s'ar inkide în neştea
zăşi artikol din Konvenţie, opi ar trăi kă să dekon-
dereze penştaşa proprietarilor.

Negreşit kă cei ce vor să fie aleni nu se vor kă-
noaste ei însăşi; dar alegătorii îi vor kănoaste. Cine
poate să'i sforseze a alece alţii de kă aieia ce vor voi
ei? Kăm vor fi alegătorii, astfel vor fi aleni, astfel va
fi Domnul, astfel vor fi leşi, astfel va fi viitorul dăre.

Astfel dar, să se kaste mult în aleni trekăta lor!
doreş lor de dăre dovedit prin fante şi sakrifice; ide-
le lor de progres în spiritul konvenţiei; kănostinţele
lor.

D. B.

Cele mai multe Ziare streine anşuă povele de tră-
văruri în principate. Dăne dînele ar kpede cineva kă
sîntem în aşzăla unei mari revoluţii, kă taverile sînt
amezate, stindardele îmbrădate, săvile trase. Romăni ce
aş aceste săviri, se sînt în dreapta şi în stînga să vază
dăka se vîd taverile amezate, stindarde pîdikate, săviri
trase, dăka se simte cel mai mik simtom revoluţionar,
şi nu vede nikări nici şmăra. unei sănoziţii, nici cel
mai mik motiv ce ar însira o idee atît de fatală. Ro-
măni joakă role. Lăi Don Basila — ne kare totă kăte
să-l făr a kpede, de şi săvatos, kă este malad de fri-
guri, ne kare în face să se şerie singur, să kreasă kă
ar fi înfrigurat, să se mire şi să se întrebă pentru kă-
re motiv totă aş interes să-l făr prins de friguri, pîn-
ă kănd gîceşte planul celor ce vor să profite de fri-
gurile lăi.

Romăni înkă o gîceşte de şnde vîne şi pentru kă-
re kăvînt, aceste săviri să-l deskie atît de aprins în
revoluţii, în trăvăruri. Astfel la toate akşaziile ce i
se făr, pînă prin dispreţ, şmînd ne kălea ce-i este
deskisă de legalitate.

Sărmanii Romăni! akşazi de spiritul de trăvăruri,
ei kare tot aiele Ziare îi akşă kă sînt morţi! Dar,
doamnele mele Foî, kăm ar trevă să fie romăni kă să
vă plăkă? aşi le ziceşi prea vii, aşi prea morţi. Lă-
kă este lesne de gîci: D-voastră voişi o revoluţie în
dăre, să cel pînă să faceşi să kreasă lămea kă Ro-
măni sînt kapabil de o trăvărare, kă să aveşi dreptul
să vă vîrăşi naşla în lăkărele noastre. Să de a le
ştrika vînele dispoziţii ale Europei pentru ei. Dar lă-
gîv şperanţa, Romăni sînt prea îndeleşi kă să vă fa-
kă să netrechi în pagăba lor; sînt săvă de a-şi ve-
dea şormintele ştrăvne kăkate în nişoare de nişoa-
rele kăilor streini.

Kănd neşerile kăte să-i pîdiche la viaţă, să făr
din ei un săvăr, voi îi nămăşi morţi; vîni a se vate
kă săvile lăni de distanş de trei zile; kănd se învelesk
în legalitate, kănd dă doveză de viaţă, prin kondiţii
îndeleant, săvatos, îi nămăşi revoluţionarşi dăta să se
pîdiche, să vepse ordinea socială, să treakă dăra săvă şi
săvă savie, să pestoarne şprăvile neşerilor vîne.

Sărmanii Romăni! Iată-i astă dată un şopol şeri-
kolos ce ameninşă să skimbe faşa lămei, să konkiste
Orientul şi Okcidentul, de la aşs la răşpit, negreşit,
kă săvile lor lăni de distanş de trei zile.

Din fericiere aceste inskriminaşi trezite, de mult ce
s'aş întrevîngat, nămai pot reşă astăzi de kă să in-
şpire şietatea, şidokolul şi dispreţul. Neşerile Europei
sînt vîne informate; ele kănokk adevădă, kănosk valo-
rea ce Romăni nu aşăra liniştei de kare aş trevîn-
dă, şi toate aiele akşazi, în lok să ne ştriche nou,
ştrikă celor ce le şpresk, şi kăzei ce vor să şerve.
Nu, doamnele mele Foî, nu: Romăni are akşma treabă
să ne în esekădie Konvenţia Europeană, ştim kă această
Konvenţie este anevoe de mistăit în stomăşla D-v;

Ромънл љнсъ аре сѣ о мистѣ, с'о пѣе љн лѣкпаре, аша кѣм есте — љн тот симѣл еѣ че дѣ ачестор ѣѣри о позидіе љн лѣме шѣ принѣи мѣ де чѣвѣлзаѣіе. D. B..

Ni se face de multe ori întrebare dacă acestor Foae are să surprinăască vre odată candidaȥra țriva la adnape și la Domnie. Nă stim dacă Ziarele vor avea acestor libertate; љнсъ ла опѣ че љнтѣмпларе, ачестѣ Foe нѣ ва surprini dekѣт принѣиѣ. Naȥionalitatea, astonomia, instiȥiile liberale љн snipitl Konvenȥiei, кѣ идеїе тѣмплѣлѣ, кѣ тревѣинѣеле наѣіе. Ideile љнсъ sѣnt materializate љн oamenii. Omul че ва stѣ маѣ vine сѣ simѣт шѣ сѣ esekste ачесте ideі, ва fi kandidaȥla nostră, опѣ kape ва fi: Nămеле nentрă noi нѣ face nimik: нѣ avem niȥi ѣн angajămînt кѣтре niȥi о persoanel, кѣтре niȥi о кликѣ niȥi ka soldat: кѣтре шефл сѣș, niȥi о кликѣ ka шеф кѣтре soldaȥii stѣ, нѣ avem niȥi ѣн стѣпѣн, ал-тѣл de кѣт naȥiea, niȥi о алѣ доринѣт de кѣт мѣрїеа, libertatea шѣ fericiȥea eі. Кѣтре naȥie, кѣтре ачестѣ prin-ȥinii avem angajămînt шѣ љл vom ține tot d'ăna кѣ fi-delitate. D. B..

Primiim de la D. II. Gika opătoarele кѣѣѣрї че ni se par foarte љmparțiale, țeneroase, шѣ љн snipitl de rekonsiliaȥie Eванѣelik.

DESPRE PARTIDE SI VOTARE.

Listele аș сѣ se пѣвлїче; — alegătorii ле аșteaptă кѣ љmpaciensă ka se voteze nentрă kandidaȥii lor.

De la 'nȥenștăș ачесторș лѣкрѣрї, de kînd s'ăș desemnatș vine starea лѣкрѣрїлорș de fact, noi n'eamș formatș kpedingă кѣ'n toate țара nă eksistă de кѣт doză tavere шѣ кѣ definiȥi-пеле de *ekstremi*, *petrograȥii*, *moderaȥii* нă sѣnt dekѣт niste des-tinȥișni de persoane kape nȥeapă kă љnkă sѣnt diferte de nomi-naȥișni sѣ se maі arȥdice din кѣdereа stolitiķ'n kape se află prin pșterea лѣкрѣрїлорș, љnnaintarea epocii шѣ starea de azi.

Oamenii de la 48 ne kapii șniі vroeskă a 'i klasifika љн pșndăș nămitșl de petrograȥii partitș ekstreș; — „tođi a-fapș din кѣѣї-ва љн nămăp foarte mikă, sѣnt ka чеї-лалѣї kapii s'ăș љnitș akșm ne arena лѣлѣлорș politice *oamenii de azi*, sѣnt neȥesariі țirkonștinȥelorș prekșm sѣnt neȥesariі шѣ voerii fi de voeri negșȥtorii meseriaș, шѣ toate klassele soȥietăȥiei din kapii este indispensabilă sѣ se forme korpsăș elektorală, ka niȥi șna sѣ nă fie nedreștăȥit.

Nă amș aprobatș niȥi odată niȥi ne ачей din oamenii kapii strigă кѣ пѣșinț țenerozitate љн kontra voerilorș шѣ kastă sѣ 'i omoare politicește, sѣ'i dovoare 'n soȥiate nentрă кѣ лї s'ăș des-fiingășș priviȥișrele; — niȥi ne ачей din voeri kapii strigă љн kontra oamenilorș de la 48 шѣ 'i akșză кѣ pea kpedingă de ideі Революȥiare de eksaȥeraȥișni anarșice, de кѣѣѣрї de des-proprietăȥipe; — șnеле asseșȥișni ne parș totș așa de așșpde ka шѣ чеїе-лалте; — љнтре kiap oamenii de la 48 figșp voeri, fiȥopri de voeri maі шѣ miȥi, negșȥtorii, meseriaș, преоѣї.—

Ȧine din progresistii nă are șnș rangș? — familiі voerite? — pșringi pșde afekȥișni kapii nă s'a vșkșpatș de ачеле priviȥe-ȥișri љnkăște шѣ vțămătoare

Ĭntre voeri аș fostș oamenii kapii аș arȥdikatș kте odată о voce љн favoarea vinelși komșnă, kapii аș sșșȥișntș љн șnеле okazișni кѣ demnitate drentșpıle naȥișnei шѣ аș onpitș adesse opri љн pșpırele streine așșzale de astopitate шѣ violăre de лѣѣї ale ministriilorș шѣ ale Domnitōriilorș; — oamenii de la 48 sѣnt mare parte ачей kapii шѣ аș sakrifikat libertate, familie, țарь, nentрă arȥdikarea Naȥișnei Romăne la gradășș че 'i se kșvine љн korpsăș Naȥișnilorș, nentрă prinȥipișri liberale, őneste, pro-gresiste; — sѣnt ачей kapii n'eaș fıkăștș sѣ se kșnoaskă Eșropa ții sѣ se interese de soapta noastрă; —

Arș fi о nekonșekșingă ka oamenii kapii s'ăș dopitș, s'ăș șsitș, аș fostș шѣ sѣnt strinși љнтре dănišii prin legășpı de familiі, kapii s'ăș revășzășș кѣ пѣѣчере; — sѣ se desvine, se kăste a se dovorț șniі ne алѣї fieste kape dintр'șn interese ambiȥios шѣ tođi љн pagșva țrїeі.— Se zıche кѣ natimelē politice des-partșș frate de frate шѣ amiȥii din koniăreie; — eroape; — nă

sănt natimelē politice kape desșinț oamenii љн soȥietăȥile; — este kșnoskășș kă'n opș kape љntrepındepe polițikă șnїrea face țrїeа; — чеїа че desșinț oamenii sѣnt љnvıdiele, interesele, am-biȥișnele personale; — este pana kape a kangrenat tot-d'ăna љnima țrїeі noastre; — ачелă vișș nesșȥiosă de kınerņiseală, kape n'ea fıkășt șă dopim la nătere ne ачела че ne poate face maі mare шѣ maі bogăș.

Arș fi о nekonșekșingă nesșză ka alegătorii sѣ prive țара de oamenii instriȥii lămișni: neȥesariі, stiliі progresistii kapii totș s'ı asigșre șnș viitorș prosperă șni Naȥională, nămaі șnș kă-văntășlă maі multă dekѣт fătılă kă sѣnt voeri săș *oamenii de la 1848*

Aștăzi kpedemă љн konstingă kă trevșe sѣ șitășș шѣ pri-viȥișrele љnkăște de kape s'ăș vșkșpășș voerii љн tpekșt niȥă akșm, шѣ așșpdele motive de nemășȥmıri че аș avășș șniі din voeri љн kontra oamenilorș de la 1848 шѣ sѣ ne gșndimă kă nămaі 'eksistă dekѣт oamenii ne kapii kiamă la kameră așșlă 1859.

Tođi oamenii de toate partitșrele, шѣ din toate taverele trev-șe se se konvingă kă datoria țășlor fърă oșere: „resnektarea a d'iteram a konvenȥișnei љн toate amăntele eі ka о sѣntă E-„vangeliē polițikă, progresăș љн komformitate кѣ пѣșїеа тѣмплѣлѣ, љmvășțăȥїеа soapteї țășporș klasselorș soȥietăȥiei, re-„formarea avășelorș шѣ stăpnїеа konșnȥișnelorș din datini.“

Tođi trevșe sѣ чеарь љнtr'о șnїе „progresăș“. — че vroeskă petrograȥii? — șnde vorș sѣ ажѣгѣ кѣ prinȥipișrele lorș so-fistice, vazate ne șnș sistimășș nătređș?

Toate prinȥipișrele lorș nă sѣnt dekѣт ideі partikșlarii че nă аș assemăne љнтре dınșele, eksnimate de diferte persoa-ne; — doringe interesate de revșїreа șnșia din kandidaȥii la Domnie.

Trevșesk lăssate la о parte natimii шѣ љnvıdiі шѣ interese personale. Trevșe sѣ ne gșndimă sѣ аѣѣемă oamenii, *progresistii* шѣ naȥionalii, de văntăș kpedingă, љmvășȥii lămișni шѣ кѣ kșal-ităȥile revășzate de konvenȥișne. H. Gika.

Cronică interioară.

Pe la noi че se vede maі љnșpoteant sѣnt listele пѣvlїkate nentрă alegătorii la жѣдеѣл љлfov, Влашка, Іаломїца, Брѣїла, Dînboviȥa, Бѣзъл, Арѣеш, Телеорман, Mexedingii, Mășchelă. Pimniks Вілѣї, Kapitala Bășres La ȥel dintășș жѣдеѣ 83 ал alegătorii din kape 40 primiriі шѣ 43dipekđi. Влашка 26 pri-mari, 24 dıpekđi шѣ 16 ал орашлăї țıșpıiș, neste tot 66. La Іаломїцă 38primari; 18 dıpekđi 10 Орашлăї Stıpveiș: neste tot 66. La Брѣїла 5 primari; 13 dıpekđi, 17 ал Орашлăї Брѣїла; neste tot 35. La Dînboviȥă 82 pri-mari, 18 dıpekđi, 12 ũde oraș, neste tot 112. шѣ 14 skomi. La Бѣзъл: 107 primari, 34 dıpekđi, 22 de oraș — 163. Skomi 25. La Арѣеш 76 primari; 23 de orașe; 28 dıpekđi 26 skomi. Телеорман 60 primari; 28 dıpekđi; 9 de oraș, 5 skomi. — Mexedingii 170 primari; 21 dıpekđi, 17 de oraș, 10 skomi. Mășchelă 32 primari, 7 dıpekđi, 12 de oraș, 1 skos.

D. Kesap Boliak, а dovăndit la țrivșnal drentș de a fi љnskpiș љн lista de alegătorii.

Ĭnsemnăm аїѣ skomi din nostșpi nentрă avateri dela љн dă-tōriile lor ne D. Pașarnikș M. Ȧișnaȥea prezidentș țrivș-nalăș Măxedingii шѣ ne D. Toma Iuȥians șepdar, шѣ memșpș le ачел țrivșnal, шѣ љн lokșii țel dintășș de șepdarș Ion Ȧer-kăteskă, țel d'ал doșlea de D. nițap K. Poșians. D. Pașarnik N. Bıerowans шѣ D. pașap. S. Dragodan Memșpi țrivșnalășı Влашка săș љн lokșii, țel dintășș de nițapș Ion Paleologș, țel d'ал doșlea de D. nițapș Grigore Marıneskă. Ĭar љн lokșl D-lăș Paleogș ne D. nițapș D. Mareș.

Dela Moldova avem tot d'ăna maі msate de zis. N-o 91 ал Strelei Dășpırei konpındș о profesie de kpedingă șșkpiș de 32 de persoane ачестă profesie de kpedingă se vede кѣ este а partidei naȥionale; iată konpındea eі.

„Ȧirkălara din 24 Avgșst tpekșt аș komșnikat amiȥilor nostpi poliȥici pēșștatș lăkrșrїлор Konșeringei de Paris, љн priviȥea reorganıșagiei Prinȥinatelor — Șnite. Tot atșnȥea am fıkășt шѣ profesia noastрă de kpedingă љн priviȥea liniei de pșrtate, че alegătorii de oiniā noastрă trevșe sѣ năzaskă љн factă apromiatelor аѣѣeri. Ачестă linie de pșrtate se esnaikă prin șpșțorșl prinȥiıș: *resnektarea шѣ desoatarea konștiȥiei prin neatșnarea Adșnșpıi oșmteui*.

„Păublicarea Convenției din 7¹⁹ Avg. treacă, formarea li-
stelor electorale astăzi date la ival, și mai ales nekonsstitu-
ionale tendinți care se încheie de a întoarce dăra de la ade-
vratele ei interese, și de a l' absorba toată activitatea în sin-
gura kestie a nsemelî Domnului, toate acestea nu fak de kăt a ne
întări în vechea noastră konvikție, k: totu, totu atârno de la
komnșereea viitoarei Adnareî legislației, și k, prin srmare, toa-
te stărșingile, toată energia, tot patriotismul nostru trevse s'z
se kōnčentrezze în singura și mîntșitorul skonș, de a isăti a
avea o Adnare ovșteaskă, kapavilă nu nșmaî de a alece șn
Domn, dar și de a kontrola lăkrșirile ačestșia, dar și de a fi,
mai pre-sșs de toate, kredinčioasa și nekonsstituționa-
lă avșroare a konstituției țerei.

„Orî-kare s'z fie prîvîrile individuale asupra konvenției din
7¹⁹ Avg. este însz netăgădit, k ia ne konsfinčente marele și
mîntșitorul drit: *Astonomie Prinvinatelor-Ńnite, întemeiată pe ve-
kile lor Kanitaucii inkeiate ks I. P.* astonomie care nșne pe Ro-
mșnî în poziție ka, în viitor, singurî icî, în depăina lor neatr-
nare și fărș intervenție streină, se întrodăk în instițiuile țe-
rei toate îmășnătșirile, ce dșnt vreme se vor cere de kătkra
noastră morală și de trevșingele noastre materiale. În ačeastă
prîvîre *Konstituția dată noș de Espora* trevse s'z ne fie skămă
la tođi; de și făkș de streinî, șpre a ne servi de espresia fra-
ților nostri de neste Măkov, noi trevse s'z o prîvim, s'z ne o
însșim, s'z o isăim și s'z o apărăm ka însșim lăkrareea mșne-
lor noastre.

„În țirkălara mai sșs uitată, sșs-skrișii ađ arțtat temeișri-
le, pentrș care marele înteres al nației țere, ka s'z nu ne ro-
stim în favoarea kătkria sađ kătkria kandidat la Domnie, lă-
șznd alețerea Domnșvî în apreciația korvșlî komat de kon-
stituție de a o face, și mărșinindșne, noi alegătorii, în singura
împăinire mareî misiî ce ne este inkredinčat și de konstituție
și de binele komșn, *misia de a alece vșnî și epedniș denșau!*
Noi stărșim în ačeastă konvikție mai mșat de kăt orî și kând,
noi s-ntem hotărșitorîș în kontra mandatelor imperației, pentrș k
noi voim, *s'z legăm pe Domn kătre țară*, iar nu ka dăra s'z se
lece kătre Domn; pentrș k, k konstituția în mșn, noi nu do-
rim ka Domnșl nșindșse mai presss de Adnareea ovșteaskă,
ka *aleșș nației*, ka *imșș de nație Adnareî*, s'vî tăgădșeaskă drit-
țarile, s'vî paralizēze nștepea, și la toată întmplareea s'z nșe
glășș se mai pre-sșs de postirea țerilor; kăvî o aseminea te-
orie kōndșce la s'fărșmareea konstituției, *kōndșce la desnotism.*

„Sșs-skrișii dăp, partisanî a șnei vșne și neatrșnate Ad-
nareî, *deklarș în fața Nației*, k ieî nu ađ ničî în ival, ničî în
askșns. vre șn kandidat de Domnie; k ieî nu ađ, ničî vor k-
noamte de Domnșl țerei de kăt pre ačela, carele va emi leșisit
din srima Adnareî ovștemî. Prin srmare toată aktivitatea no-
ștrș trevse s'z se kōnčentrezze în formarea ačestei Adnareî din
elementele țele mai inkizșșșitoare, din oamenî ței mai onestî,
ței mai kapavilă, ței mai plekađ kș inima kătre binele țerei,
ței mai rekomandabilî în okii komnatrioșilor lor; sigșrî fiind
noi, k nșmaî o aseminea Adnare, o mai penetșm odată, poate
s'z ne aleagă Domnșl țel mai vșn, s'z ne fakș leșile țele mai
potrivite kș trevșingele țerei, și așș s'z nșe șn kapșt desvî-
țirilor și șrelor din lăntș, și s'z pestatornicēaskă între Ro-
mșnî împăkareea și feričireș pșvlikș.

„Krezșnd k eksistē șu stăgș care se poate rđdika mai pre-
sșs de toate stăgșrile ivite nșnă akșm, și pre care nu vedem
înskrise de kăt nșme de kandidađi la Domnie, k ačesta este
*stăgșș național al pesnktșrei și al desvolsșrei Konstituției prin
neatșrnareea Adnareî legislației*, sșs-skrișii înalđ așst stăg
și se stăngș împrețșrșl seđ!

„Partisanî ai *pronșșirei*, însz ačea pronșșire operatș pe
kalea legală, și korēsșnșțtoare la trevșingile noastre, dșnd
timșlăș de fakș ačeia țe se reklamș de timșlăș de fakș, și lă-
șind și viitorășl ačeia țe se kșvine viitorășl, adversari dekla-
rađi a *tătkor ștonilor*, vie ačeste de la *vizșirile desnotismului*,
sađ de la prinčipiile sșșversive a *pestșpnștopilor*, sșs-skrișii nu sșnt
ničî *reakționari* ničî *șovăliști*. Noi sîntem interesadı la prospe-
ritatea țerei, ka șna țe este ovșteaska noastră mșmă; noi đi-
nem la nșștrareea și întșrșirea temelilor a orî și țe soviēțđi:
famișia și prosperitatea! Însz apărareea ačestora o autentim de
la țeri, iar nu de la șn om! Așș dar noi n'avem altă tendinț,
alt đel de kăt de a face ka, noș Konstituție s'z prinș rđvčini
în prinčinate, și s'z așșngă a fi șn adevăr; ka așș viitoarea or-
ganizație ș dea trevșingelor pșvliche tot țe este *leșisit* de a li se da!

„Nșmaî strikta pșzire a Konstituției fiind kîșlă priinčios și
legal pentrș realizareea dorințelor noastre, *konstituționali și in-*

*dependinți în toate nștepea kșvntășl, sșs-skrișii se înfășșșeazș în-
aintea končetșdenilor lor kș ačeastă profesie de kredinț, es-
presie leală și șinčerș a konvikțiilor lor.*

„Ka o *garanție a neatșrnareî Adnareî legislației*, și a libe-
rășl și întregășl kontrol, țe, dșnt konstituție, ia este menitș
de a ekșerđia asupra lăkrșirilor nștepei ekșekștive, sșs-skrișii
iađ îndatorireea kș vor stărși kș tot dinadinsșl, pentrș votareea
șnei *lece a nekōnștituționașilor*, ka așș viitoarea Adnare s'z nu
kadș în servilismșl Adnareșilor trekște, komnșse fiind ačeste
nșmaî de fonkționari pșvličî.

„Sșs steagș *Astonomiei Prinvinatelor-Ńnite și a Konstituției*,
neatrșnadi de orî țe legătkrș kătre persoane, sșs-skrișii dăp,
četșdenî alegătorî, împărțșșim amîșilor nostri politici ačeastă
a noastră profesie de kredinț; și în oara a 11-ea, în așșșșl
șnor alețeri de la care atărș în mare parte viitorșl nației
noastre, le facem — facem țerei — șn apel solemnel, kș ačel stă-
gșț țe trevse s'z pesșne în inima fie-kătkrși Romșn, kș stăgștkș:
S'z trăiash Nația ș trăiash Konstituția. *Iașî, 26 Noemșr. 1858.*

*Kostaki Gika, Lășkar Poset, Lășkar Kutaruș, Aleksandșs Kantă-
kșșin, Nekșlăi Dokan, Kostaki Romă, Petrăki Karș, Mișlăi Ko-
gășlășneans, Eșgenie Alkăș, Georș Anostolians, Iankș Silion, Gri-
đori Kozadini, Aleks Șora, Iankș Stșrșa, Ioan Dimitriș, Nekșlăi
Doniș, Georș Kăvșșșans, Dimitri Poset, Petșs Masșogeni, Manoiș
Xrișovșrșgi, Nekșlăi N. Kantăkșșinș, Dimitri Krăkti, Teodor Beșș,
Leon Gika, Nekșlăi Alkăș, Dimitri Kozadini, Aleks Gr. Gika, Kostăk
Bîrșș, Ștefan Silion, Petșs Manș, Iankș Doniș, Iankș Korșșșșș.*“

Ačeastă profesie de kredinț pesșirș mai ačeleaș prinčipe țe le
pronagș și țele țrei fōi politice dșne Mășrșile Dîmboviței, și
nștem zice kș inkredinčare, kș nu a fost pentrș ačesta ničî o
îndelețare de mai n'ainte între fōile de din koaș de Măkov kș
Șteoa Dșnșrei.

Dăp ačeste fōi, prin natșra lăkrșirilor, prin prinčipiî țe
pronagș, nu nșteaș face de kăt așfel.

Gazetei de Moldava i s'a dđdikat drentșl de fōie Semi-ofi-
țială, ur' n ordină d-lăș Șekretar de stat, mărșinindș-o ka ne țe-
le alte ziare a nu timșri akșele ofișiale de kăt dșne Monitor,

No. 93 și 94 al Ștelei komșate dșne obișeăș kandidatspe
lăș vaizadee Grigore Ștărkă. Komșate șn artikol Ńavorășlăș a-
čei kăindatșrî skpis de D. K. Șrșszake.

Čitim în No. 94 al Ștelei:

Eri a șosit șn protokol de la Konstantinopol prin care se
esulikș denșșea țe am pșvlikat în șnșl din nșmeriile trekște.
Kșimpăkșmia a lăat în desșatepe ačel akt și fiind kș ačesta inkș
nu esșe șfîrșitș, am face o indiskrșșie pșvlikănd nșșinelē țe
stim despre korpinsșl ačelș protokol. Tot țe nștem șvșșe e-
ște kș el Ń în favoarea nșrtșrii maioritșdei.

Denșș talęgrafikș.

D-lăș D. Bolintineans, Bșkșrești.

„Konsistșșional lăș Grigorie Ștărkă a pșvlikatș erî kș A. G.
„Goleskș a venit în Iașî kș misiē de a pșvșșne pentrș tronșl
„Măldovei pe Ștîrșei, kș așș partida voaștrș națioanăș s'z a-
„leagș pe tronșlăș voștrș pe Grigorie Ștărkă, voind Konstitu-
„onarșl s'z rđdiche merișele ačelș kandidat arțșind kș și voi
„lăș vođđi veđi invita pe Goleskș și lăș veđi îndemna a trîmișe
„o desșingire.

Asemenea denșșe a priimit mai mșldi.

D. N. Kredșșșșș a rșșșșșș în nșmele Goleskșlăș, de-
șșșșșșđnd o asemenea pretenție.

Noi inkș nștem rșșșșșșde kș adevărata partidș națioanăș
din care face parte și D. Goleskș, nu are ničî șn kandidat
la ničî șna din Domniile țerilor, ničî de fakș, ničî în sekret.

Skrisoarea Romanilor de la Roma kătre Romșniș din prinčinate.

Ziarile Șermane — „care se okșuđ kș destășl in-
„teresđ de kășșa romșnș și și ađ șneorî, — în țele țe
„prîveskș la čestășnea noastră — șnăș limbađiș kș doș aș-
„kșșșe și o perspektivș avșkșrș — „ne reprođkș de
„așț dată o adresș foarte merișorie, porniș din Roma,
„provezștkș kș sșșskrișeri komșlative și adresatș romș-
„nilorđ dșnșrenî.

Fiindș adresa reprođșș în Ziarăș Șermanș
din Bșkșrești No. 96. Oktomșr. 10¹/₂ Dek. a. k. și în
Loydulū de Poșta; fiindș ea menitș romșnilorđ dșnșre-
ni ka șnorđ frađi leșișđi, kredemș în drentș a'i da pș-
vličitateea merișatș în fōile noastre periodice.

Șeșșăș Adreșei e șrșșștorîș.

„Adreș kătkrș Romșniș Prinčinatelorđ dșnșrene

„— Evenimentele din urmă ce aș scriesitș Orientatș; „Efektulș pesșlatăș din astș scrișitșrș în favoarea voastșrș, ne a revokat în memorie amosenitatea elementarș și „Italo-romșnș! — pșterea ce a pesșșitatș amorșlș fra- „ternal kontribșndș la re'nvierea konsșnșimșntșlș și „noștrș pentș totș ce privește la nașionalitatea la kaz- „sa mi șitșadșșnea voastșrș politikș e ne'nvinșivlș, re- „minșșingșa șnșī trektș mșredș, reaminsirea identitșđi „șenșlș noștrș, a șnei identitșđi bazate pe tradișniș is- „torice, pe limbș datini și moravșrș; șșvenșrea antici- „tșđi ce n'aș fostș penșșđ la noi niș mșkar pentș „șnș momentș, a propșșđ de astșdatș în toatș vietatea „șinșerș.

„Rșniđi de imaginea inkșntștoare de șșvenșrea ream- „plasatș în memoria voastșrș ne visamș în mișlokșlș „voșrș, salștșndșne prin ștrșnșere de mșni și plęđn- „đđ fadș în fadș kș doi, șocialminte— kassă komșntș; re- „kșnoskșndș în voi pe streneșđiș proavșlorș noștri, vșr- „samș lakrimi de vșkșrie!... Șoarșea voastșrș nea miș- „katș ka mi kșm vrea fi șoarșea, noastșrș proprie! Amș „șrșmșritș kș inkșrdșđișne kș imimș.palnitșndș tođi nasī „voștri toate konsșatșrșle potentăđlor Eșronei!... Amș „lșatș parte la toate lșntele; de ađi inkșrkatș șșferin- „đi, șșfercamș mi noi de va re'nseninatș șperanđa eșam „mi noi Marī! Bșkșria 'mi află ka mi intrșstapea voas- „trș, șnș exo la noi!...

„Noi vș salștșmș și salștșndșvș vș rșđđmș ka șș „nș vș deskșrađiđi!...

„Adoșerăđi a eșploata în toatș liberălitatea partea „șea mai eminintș din avantađișlș konvenđișnei ce „aș pesșlatăș în favoarea voastșrș; pștrađi șnș de- „votamentș, pentșrș șei ce ș'aș lșntatș fșrș disintere- „șanđș în intereslș voștrș! Deffektele mi neașșșșșe „kște anarș în așea konvenđișne kompilatș; n'aș șș vș „șșșere șș vș deskșrađișeze de lokș, kșvī trevșe șș kș- „noasșeđi kșmkș bazate ei șnt lășđđndē mi provizorii „inș konvenđișne nș e alđ șeva dektș șnș remiedīđ șin- „lăș, șnș mișlokș la kape mi a lșatș diplomăđia reřș- „điș, ka șș vș așekșreze șnș prezentș salștarīș mi mo- „mentanș, fadș kș kombaterīle neamīđlorș voștri, kș di- „verșingșa pșrșrșlorș manifestate, fadș kș inkșrdșrșle o-

„Ștrșđiđi așa darș ka șș vș profitađi de astș pre- „zentș spre a vș konsolida în interiorșlș voștrș; inkștș „deșre viitorīđ, n'așeđi șș deșnerăđi! — ełđ ne e sigșrșđ, „e ađ voștrș mi ał noștrș!

„Bedēđi ka șș nș nepikșlășađi așelș viitorīđ, șș nș „vș demșđiđi la fante nematșre mi eșșșerate. — Șnș nasș „prinitș poate ka șș vș'ndēparșe, de đinta la kape tindemș „noi tođi, poate șș amșne prosperitatea ce o șnerșmș kș „tođi în așelș viitorīđ!

„Noi vș konsolșmș, ne adresșmș kștre voi nș ka a- „miđi șimșlī mi kondolinđi đi ka frađi șinșerī ce șnt a- „đitāđi mi petrșniș de amorșlș fraternal. Avestī frađi aī „voștri șnt șetșđenī Pomei antice; ei șnt șimșlī în șpre- „șidșnele lorș dar inș kș atșđđ mai loia.ī mi șinșerī, kș „atșđđ mai țarī la kredingș și în ađeveringșa lor, vocea „lor pștintș mi liberalș lor de kște opī se adresș kștre „konsșnșeđi!

„Primīđi frađi Moldo-Romșni, de la șetșeđeniș Đrșei „domnitoare mi eșerș de la konfrađi voștri din șele 14 „ređișni ale Statșlși Romanș șrșrșle mi salștarea fșđđe- „skș! Voi v'ađi eșeritađș pentșrș nșșele noștrș de Romanī „mi pentș latinitatea beke ce le ađi pșstratș kș oșoare „ka o proprietate șntș!.. Noi vș salștșmș mi șeremș ka „șș renoimș legșrșle beki ce ne kompșnș ka ne fi șnei „mșme șnei patrii primitive, intr'ō singșrș familie!

„Manifestăđișnea șimșđimștelorș noastșre, e șimșlș kșvī „e verbalș, mi nș'ni așe inșemșlș gșvernementalș, e inșș „șolemnelș mi pștintș kșvī eșșrimș șimșpatia mi ađeringșa „fiilorș din Roma, eșșrimș arđoare, șrșrșle intręđlșși po- „pșlș romanș din patria strevșniłorș voștri.

„Datș în Roma în lșna lșī Noemb. 1858 în al 2600 „anș de la rșđikarea Đrșei.

„Șșșkșris Romanī Metropolēi kș a șelor țrei distratee.

„Ziarșa Loyd de Peșta, ne fache a kredē kș adresa „premiș mi a fostș lșatș vłntșlș seđ kș inkșrștșlș lșī „Noemb. a. k. din Metropolă romanș de pe șerșrșrī Tī- „verșlș, ka șș deșarșe la timiș ne malșlș Đșņrșei no-

„ștrș, mi nēșosindș ea pșntș akșm la adresaī menitș, șșn- „tem soličitāđi de șoarșea ei, ne șșpșrș kșvī nș pștem află „nește ce fatalitșđi profane va fi datș! — Nș șșimș đakș „n'aș pșđitș kșmva nasșfrađiđ!... Perfidia șnorș atarī... „nș i va fi inekatș vocea salștarș? Domīđilășlș Șierșelorș, „Șilła mi Karīđ, e eskīđ din perefērīđlș danșvīđlș „fadnikș mi veteraň și apoī noarta de ferș, rșinele ma- „jēstiatice kolosale ce mi apat șne opī pșterea amenindș- „toare, pesiștșndș la toate inkșrșrșle ce se inkșmștș a „le rșđika din așterňtșlș bekiđ, nș vor fi konsșkatș șnș „aktș șolemelș, pșrșeđ din Đrșea mșredđlși Tiberș spre „orientș la streneșđiș veteraňlor, Romanī din șta II. „Așele șșnșe grandioase nș vorș fi fostș atșđđ de indiskrete „ka șș'ī opreaskș pasajīđlș șađ șș avșoarș vocea, sa- „lștarīe fiilorș Pomei adresatș konsșnșeđilorș din O- „rientșlș Eșronei, nș, kșvī kondiđișnea eșșistēđei lorș a „fostș de la inkșrștș intrșnșrea frađilor de șnș șșnșe!...

„Nș șșimș kș ce kșvntș. ni ș'aș kontēsta đrentșlș „de reklamăđișne!... Kșnoasșeđ inș kș e șnș viđiđ ne- „eptađ a inședeka kșrșlș șnei adrese de atșta inșem- „nștate pentșrș șnș nopșlș ce e liberș aștonomș pe pș- „mīntșlș seđ mi rečentș în končertșlș familēlorș Eșro- „pene!... Noi avemș kșvinte țarī șș kredemș kșmkș tođđ „l'omșnșlș va lșa aktș de așeasș adresș mi nș va pre- „țeta kș pesalștarea ei!... Inkștș pentșrș fașionistī mo- „đerņi, pentșrș șkolastīđi đavīsmșlș și a slavīsmșlș de „le rekomentșmș Adresa prečitatș ka șș inșeșe a kș- „noasșe din ea de ce elementș mi oriđiș e romșnșlș!...

M.

Apa Oltului către Apa Dîmbovița.

„În șea din șmrș karte prin Dîmbovița datș, „Te ai kam întins la gșșmș, pșikșlășga mea mođatș. „Mș favi plęșvș nș mine, pș șnkīș-tș primare; „Dar astș plęșvīe nș meritș mșștrape! „Așeasș plęșvīe nepoatș! doadedește, „Kș gīndșlăș deșre darș ne mine m'obosește. „Iar nș ka tine pșikș, șș'n veđi n'atalē fete „Kș pșr de morđi*) o gșoazș! șș đeasș ale lor plēte. „Nș e mai bine oare fșșmoasa șimșlitate, • „De kīt așele kanșri șșfoase, nepșkate? „Îmi zīđi kș de o vreme eđ șint kam negșștop. „Și kș eđ știū ne oamēni prin Bogđđea lor, „Prin nșme prin kaștansrī, noziđi șocialē, „Nș pentșrș șele rare merite personale: „Bezī mșre nepođikș, țr pșđ mș osīndēmī! „Pș toatș lșmea oare așa o vșșșemī? „Dar ce mș kpezi pș mine mșrdarș de rșșint „Ce imī lēșește nasșl de vanșl ce lșmīnș? „Mai bine bezī de tine ce vanī teaș trșdat, „Ștrēniłor ce 'n darș țr inșșmī aī kemat. „Aī fost șșnīnș în darș, țr aī avșt pșterē, „Șș deșrștezi tot rșđl, șș știnđi opī ce đșere, „Șș favi la șkolī fșșmoase, șș đaī inșđđțrșrș „Așelor konīi tinerī ce'n șinșl țđ kșekșrșrș; „Līteratșrș, apte șș favi șș în floreaskș, „Bīrșđișle șș șemeni în đara Romaneaskș; „Șș favi k'așea đrentate, đodatș ea domnea „Romīnșlăș kș kșlđrș se șue a o aștră „Iar nș dekmș șș namte ełș șș deșređișaskș „Tot șei din đara noastșrș, din đara ștrșmōmīaskș. „Apatș'mī mșđđmīđș ce oamēni din nopor „Aī pidikat la tine prin meritșle lor? „Apatș'mī inkș odatș, ce lșkșrșrī vșne oare „Fłkștaī țr inđarī în lșngāđi gșvernarē? „Nīmika, dar nīmika, nīmika o șș fie „Kșvī asta e pesșlata șelor ce ințipanie „Boesk ka tot d'ășna șș đīnșa șș trșiaskș „Și de ađrīđi viāđ șș nșmaī inđrīkeaskș— „Îmi zīđi kș inđimfape ka șș pșzesk eș bine „Așele porđi Bștrīne ce kompșșnd prin mine „Ka șș nș ințre inđarș... mi șș nș'ī las niđi mort „Ștrēni fșrș ređđlī mi fșrș pamanoř? „Eđ șș'ī opreșk la noartș kind țr 'ī kemī șș vie, „Nș bezī kș eștī șofīștș mi fșrș omenie? „Așa đī e fełșlăș, șoro, șș zīđi mi șș deziđi „Așa e kanitala în kape țr te ștrīđi „Dar pșntș kind nepoatș o șș diskșt kș tine, „Protēst la vșrșl Arđēmī ce e veđin kș mine, „Îl iađ în astș treavș al međ kșdektșor, „Kș'l șvīđ kș pșintre ađi e nepșrtīnitor, „Afapș daka inșșmī șș nș se fi șkimbat, „Kșm este moda voastșrș ce akșma te a imștat.

K. Kapelleanș. (de la Rîmnikș Bîlvi.)

*) Zlășđi, koade, Kșpeșrī mi alțele